UFF - INSTITUTO DE FiSICA
FiSICA I - GFI 00150 e GFI 00158
Prof. Cary Cassiano

1*VE -

Nome:

28/04/2010 — Turmas Ple P3

GFABALLI TD Turma:

(2,0) Analise como VERDADEIRA (V) ou FALSA (F) as sentengas abaixo ¢ justifique sua resposta,
quando pedido.
a) Se uma bola de basquete e uma de ténis forem jogadas simultaneamente do teto de um prédio de dez

andares, atingirdo o solo ao mesmo tempo. (¥) Explique. /pes at_de 3 4t conatuaect fe, @ tesis flcia
Ao ar 40& weaiot e bote de Lissuri & Sol cadd wedie Levaiccete .
4 /4

b) O deslocamento de uma particula e a disténcia que ela percorre em seu trajeto sdo a mesma coisa.
(P Explique. © €eslicacerewro defeudde doniesse &by prfsrct fetil echogects <
£ Lisfinmcia oot e epedide Lo Liajelo, [
+ -

¢) A relagdo do peso de um corpo para a aceleragdo da gravidade (W/g) depende de g. (F) Explique.
W/q = LR, Wessa &0 cot./', Fee c‘msﬁuq@ iu(ﬂ/eudlu)@uau;é o yaleor dg&,
e /v 7
d) A lei da gravitagdo de Newton afirma que a for¢a de atragdo entre duas massas é inversamente
proporcional a distdncia entre os centros das massas. ()

€) Quando uma for¢a que atua num corpo estd direcionada para um ponto fixo, o vetor posigdo do corpo
varre dreas iguais em tempos iguais no plano do movimento do corpo. ()

(2,0) Uma particula move-se em linha reta com aceleragdo a (m/s?) inversamente proporcional a velocidade
v (m/s) da particula. Quando r = 0, v=2 m/s ¢ quando f = 3 s, v =4 m/s. Determine:

a) A velocidade escalar parar=8s;

b) O deslocamento no intervalodef=3sar=8s.

(2,0) Em um bar local um fregués langa um caneco de chope vazio escorregando sobre o balcdo para ser
enchido novamente. O gargom esta distraido momentancamente ¢ ndo vé o caneco, que escorrega para fora
do balcdo ¢ atinge o chdo a 1,40 m da base do balcdo. Se a altura do balcio é de 0,860m, (a) com que
velocidade o caneco deixou o balcdo, (b) qual era a diregdo (em relagdo ao eixo horizontal) da velocidade
do caneco logo antes de ele chegar ao chio?

Utilize gr = 9,81 m/s.

(2,0) Uma torradeira de 1,30 kg ndo esta ligada na tomada. O coeficiente de atrito estatico entre a torradeira
¢ um balcdo horizontal ¢ de 0,350. Para fazer com que a torradeira comece a se deslocar, vocé puxa o fio
elétrico negligentemente.

a) Para que a tensdo no fio seja a menor possivel, a que dngulo acima da horizontal vocé deve puxar?

b) Para essc dngulo, qual o valor da tensdo no fio?

Utilize gr = 9,81 m/s?.

(2,0) Um asterdide, considerado de forma esférica, tem raio aproximado de 4,5 km.

a) Supondo que a densidade do asterdide scja a mesma da Terra (p =5,50 x 10° kg/m’) determine a
aceleragdo da gravidade na sua superficie.

b) Um satélite artificial com sonda ¢ colocado em érbita em volta do asterdide, digamos, com um raio
ligeiramente maior do que o asterdide. Qual devera ser a velocidade do satélite?

Dados: G = 6,67 x10"'N mkg’; Veyerg = SR
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